

В СТРАНЕ И МИРЕ

Останкинская башня откроется осенью

Смотровая площадка на восстановленной после пожара Останкинской башне откроется осенью 2004 года...

Сейчас идет монтаж новых скоростных лифтов. Из-за того, что Останкинская башня — объект повышенной опасности...

Новый «Северный полюс»

В России будет создана новая дрейфующая станция — «Северный полюс-33». «Высадка ее запланирована...

Швейцарские счета олигархов заблокированы

Личные счета Ходорковского, Лебедева, Невзлина (всего 20 российских граждан, в отношении которых ведется расследование по делу «ЮКОСа») заблокированы прокуратурой Швейцарии.

Это было сделано на основании ходатайства Генеральной прокуратуры России об оказании правовой помощи.

Как сообщила представитель Генпрокуратуры России Наталья Вишнякова: «Господа Ходорковский, Лебедев, Невзлин, Дубов, Брудно, Темирко и другие имели на личных счетах в пяти швейцарских банках более 6,2 миллиарда швейцарских франков».

Испания скорбит

На Пиренеях объявлен трехдневный траур — утром 11 марта на железнодорожном вокзале Мадрида в пригородных поездах прогремели три мощных взрыва. По последним данным, погибли 192 человека. Около двух тысяч — ранены.

Трагедию назвали «Европейским 11 сентября». До сих пор главными подозреваемыми в организации серии взрывов в пригородных поездах были баскские сепаратисты ЭТА. Однако появилась и другая версия. Арабская газета «Аль-Кууд аль-Араби», базирующаяся в Лондоне, опубликовала письмо боевиков «Аль-Каиды», где группировка «Бригады Абу аль-Хафса аль-Масри» заявляет, что это она нанесла удар по Испании...

ЕС упразднит вид на жительство

Принятая Европарламентом директива предусматривает упразднение вида на жительство для иностранцев из других стран Евросоюза.

Для проживания больше трех месяцев на законных основаниях в одной из стран ЕС гражданину другой страны ЕС достаточно лишь зарегистрироваться в местной полиции. Основанием будет служить загранпаспорт и удостоверение личности. Правда, каждая страна может применять к иностранцам собственные правила и отказать в длительном проживании, например, при отсутствии источников дохода. Этот пункт вводится из опасений напывания дешевой рабочей силы в Западную Европу из вступающих в ЕС новых стран.

Даже равнины бастуют

В Израиле тысячи священнослужителей বলে полугодом не получают зарплату, и, по их мнению, правительство делает это умышленно, чтобы уменьшить влияние религии на частную жизнь граждан.

Как сообщает телекомпания НТВ, равнины угрожают закрыть кладбища, а церемонии бракосочетания перенести на автостоянки.

Представитель израильского кабинета министров заявил о поиске средств на выплату долгов. Они, как сообщает Associated Press, достигли 65 миллионов долларов.

К 60-летию Великой Победы

Погиб в свой день рождения

Миннигали Губайдуллин 8 марта 1944 года повторил подвиг Александра Матросова

Херсонская область Украины представляет собой сплюснутую степь, укрытая на таких просторах нет никакой возможности. Поэтому наступление наших войск в 1944 году здесь зачастую захлебывалось из-за ожесточенного сопротивления фашистов. К слову, один крепко оборудованный пулеметный дзот противника мог долгое время сдерживать атаки значительных сил советских войск.

Именно такая ситуация сложилась у села Дудачны. Многочисленные попытки взять село боем срывались подкижальным огнем, который вели фашисты из хорошо укрепленных дзотов. Село лежало в ложбине между холмами, путь к нему преграждали

пологие высоты, на которых и закрепился противник. У наших подразделений, атаковавших село, не было артиллерии, а продвигаться без хорошей артподготовки не имело смысла: весь личный состав мог в чистом поле остаться навечно. Тем более полк, атаковавший по весенней распутице, был сильно измотан. Требовалась передышка.

Взвод лейтенанта Миннигали Губайдуллина, уроженца деревни Уршабаш-Карамалы Белебеевского уезда Уфимской губернии (ныне Миякинский район), расположенный ближе всех к высоте, от захвата которой напором зависел штурм села Дудачны. Именно в нем 8 марта 1944 года Миннигали Губайдуллин собрался отметить его освобождение и свой день

рождения. Однако планам этим не суждено было сбыться. Когда у пулеметного звзда лейтенанта Губайдуллина заканчивались патроны, а атака нашей пехоты снова захлебнулась, Миннигали принял решение закрыть амбразуру дзота своим телом. Этим он спас многих своих товарищей и предвещал исход схватки за украинское село. Башкирскому воину посмертно за его подвиг было присвоено звание Героя Советского Союза. Наряду с Александром Матросовым в нашей республике его считают народным героем.

Подвиг Миннигали Губайдуллина бесспорен, память о нем будет жить в наших сердцах вечно. Владислав ДЖАСОВ.

Это было недавно, это было давно...

Вспоминая суровые годы войны



Сайма Дашкина, Валентина Тимофеева, Раиса Дьяконова словно вернулись в молодость.

9 мая 1942 года с перрона Уфимского вокзала ушел на Сталинград первый эшелон с девушками-добровольцами из Башкирии. В вагоне № 20 ехали уфимки Сайма Дашкина, Валентина Тимофеева и Раиса Дьяконова.

Тогда они и представить не могли, какой будет их служба в войсках противовоздушной обороны. Немские самолеты ежедневно бомбили город на Волге, сбрасывая десятки тонн смертоносного груза. Несмотря на все трудности, добровольцы сражались на славу. Долгожданную победу три подруги встречали в Заполье — городе Мурманске.

С тех пор прошло уже более полувека. Фронтные подруги, несмотря на возраст, ведут работу по военно-патристическому воспитанию. Их рассказ о том, как ковалась по-

беда на фронте и в тылу, вызывает интерес у молодых. Да и послевоенная биография ветеранов тоже. Сайма Тухватовна Дашкина, например, долгие годы работала секретарем партийной организации ЖЭУ-18 Октябрьского района столицы республики, Валентина Дмитриевна Тимофеева — общественный руководитель патристического клуба, Раиса Мухаметовна Дьяконова — хирург, 40 лет успешно трудилась в стоматологической поликлинике медицинского университета. Боевые подруги часто собираются за чашкой чая, вспоминают фронтные пути-дороги. Порой кажется, что все это было не с ними. Ведь война так не вяжется с нашей спокойной, мирной жизнью, которую когда-то еще предстояло завоевать.

Наиль НИГМАТУЛЛИН.

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

Суд здесь скорый. Но всегда ли правый?

Производство по административным правонарушениям зачастую отдаётся на откуп человеческим пристрастиям

...Один мужик предпенсионного возраста, хорошо известный односельчанам своим буйным характером, жестоким отношением к членам семьи и в конце концов оставившим в полном одиночестве, в середине января пришел в РОВД с заявлением о том, что подвергся нападению и ограблению. Поздно ночью в его дом якобы ворвались трое парней в масках и отобрали деньги, которые хозяин накануне получил за проданный лес.

В милиции по факту грабежа завели уголовное дело. Оперативники стали искать злоумышленников. Но результатов сыскных стараний все не было и не было. Слово духи какие, а не люди той ночью на охоту за деньгами выходили — ни следа, ни улик.

Сроки поджимали, а расследование не продвигалось. И тогда оперы в главные подозреваемые в преступлении решили выбрать бывшую жену и сына ограбленного. А логика такого подхода сложной не была: жертва грабежа находится в крайне плохих отношениях с родственниками — измылся, издевался над ними как мог всю свою жизнь. Осенью сыну, чтоб больнее досадило, разбил новенькие «Жигули», за что получил четыре года условного заключения.

Вот сын и организовал преступление! — озарились открытием работники РОВД. На предварительном, скажем так, собеседовании, сын пояснил: в силу разногласий, дома у отца не был уже более года и ничего не знает о сегодняшней жизни родителя, тем более — о содержимом его кошелька.

Но милицию нашу такими отговорками не усыпишь. Без конца таскать парня на собеседование в РОВД — дело хлопотное. Лучше, когда подозреваемого сидит тут же, в камере. Работая с ним сколь хошь и как хошь. Однако на арест человека, все знают, нужно постановление суда, и с прокурором это дело согласовывается. А таким чином необходимо представлять не подозревания, а весомые доказательства вины, чего, понятая, у следователя не было.

И ребята пошли дорогой сомнительной, но как подтверждала практика, дающая надежды на получение искомого результата. Подозреваемого пригласили в отдел, держали там, ничего не спрашивая, в одном из кабинетов более четырех часов (кстати, наполнил чаем, — свои же все мужики, деревенские). И отсутствию домой, предложив прийти в РОВД утром на другой день.

После работы, где-то в 18.15, в отделе пришла мать парня с теми же вопросами: где сын и что с ним здесь делают? — Беседуют, — отвечали женщине. Матери удалось даже побывать в кабинете, где держали сына. Тот сидел за столом и в спокойной обстановке витийствовал на вольтные темы с милиционером. Почти до 19 часов женщина простояла на этаже, где держали сына и в дежурной комнате первого этажа. Ее здесь видели, и она видела многих — и работников РОВД, и тех, кто пришел в учреждение по каким-то своим делам.

Не дожидаясь парня, ушла домой, оттуда несколько раз звонила в милицию с одним и тем же вопросом: когда отпустите сына? — Скоро, долго держать не будем. Придет домой — сам об всем расскажем, — отвечала женщине дежурный по отделу. — Не беспокойтесь, с вашим сыном ничего плохого не случится.

И действительно, в девятом часу долгожданный сын пришел домой в чистости и сохранности. Но с полным недоумением по поводу своего вызова в милицию: никто ни о чем не спрашивал!

Утром парень, как и было ему приказано, вновь появился в РОВД. Поначалу им никто не захотел заниматься. Но потом пришел участковый инспектор и заявил примерно следующее: сейчас буду оформлять на тебя протокол о мелком хулиганстве. Ты вчера после восемнадцати часов в течение тридцати минут выразался нецензурно бранью здесь, в дежурке, на замечания милиционером не реагировал!

Парень был в шоке: как же так, я же в это время на втором этаже в кабинете следователя сидел, многие из ваших меня там видели, спросите!

Но участковый показал рапорты работников РОВД, зафиксировавших факт хулиганства. И еще объяснительное какого-то жителя Баймакского района, якобы случайно зашедшего в отдел как раз во время хулиганской выходки парня.

Бумаги, протокол, три рапорта, объяснительную постороннего, а потому — объективного свидетеля, шили в одно дело. И парня повели к мировому судье на предмет наложения взыскания. Полагаю — в виде административного

Обществу должно помочь «бывшим» покончить с прошлым

Окончание. Начало на 1-й стр.

Реформирование УИС — оптимальный ответ на объективные потребности гражданского общества. На сегодняшний день значительно обновлена нормативная правовая база, расширяющая сферу применения наказаний без лишения свободы: во-первых, человек не испытывает на себе пагубное влияние тюремной среды, во-вторых, психологически ощущает себя полноценным. Сюда же можно отнести и упреждение процедуры условно-досрочного освобождения, которое служит немаловажным стимулом для праволюбивого поведения осужденных.

Очень важно обеспечить трудовую занятость, тек замкнутых, кто хочет и может работать. У нас имеется многоотраслевой производственный комплекс, предприятия которого способны выкупать треть их мощностей проставляют из-за отсутствия заказов. Человек, лишенный свободы, обязательно должен быть чем-то занят: тогда у него не появляются мысли совершить противоправные действия. Поэтому нами активно культивируется деятельность различных самодельных организаций, в которых участвует около 80 процентов заключенных.

Дальнейшее развитие пенитенциарных учреждений видится в их тесном сотрудничестве с представителями служб социальной защиты, здравоохранения, образования и других ведомств, общественных и правозащитных организаций. Мы стремимся так же учитывать, что в настоящее время многие осужденные обращаются к религии, поэтому в каждом учреждении оборудованы специальные молельные комнаты. Священнослужители оказывают осужденным благотворительную помощь, читают проповеди. Важным следствием реформирования является значительное улучшение финансирования учреждений УИС. Только в прошлом году на продление бюджета спецконтингента из федерального бюджета получено 104,8 млн. рублей (что позволяет обеспечить каждого заключенного пропитанием в пределах нормы). Что же касается вещевого имущества, то его получено на сумму 8,8 млн. рублей, или в два раза больше, чем год назад. К сожалению, пока еще не удается довести до требуемых норм жилищную площадь из-за превышения лимита численности: на одного осужденного в ИК приходится 1,7 кв. метров вместо предусмотренных двух.

Не секрет, что десятилетиями между сотрудниками УИС и спецконтингентом существовала, образно говоря, стена отчуждения. Это во многом порождало действующим законодательством, диктовавшим суровые условия содержания осужденных. Сейчас ситуация радикально меняется. Впрочем, даже в тяжелой период 90-х годов у нас не произошло каких-либо серьезных эксцессов, которые случались в исправительно-трудовой системе даже в стабильные годы до распада СССР. Гуманность и сострадание — неотъемлемые черты менталитета нашего народа. Но к убийцам, террористам, насилиникам, наркоторговцам не будет никакой пощады.

Главное для нас — реабилитация бывшего осужденного, чтобы он стал полноценным и полноправным гражданином. А для этого все общество должно помочь каждому, преступившему ранее закон, навсегда покончить со своим криминальным прошлым.

Виктор ШАЛЫГИН, начальник ГУИН Минюста России по РБ, генерал-лейтенант внутренней службы.



Рисунок Владимира Миллерко.

со всей определенностью сказать не может. Никто из милиционеров не мог пояснить: с кем, в чей адрес ругался парень.

Однако вердикт суда был неумолим: виновен человек в хулиганстве. А в качестве меры наказания был определен штраф в сумме 500 рублей — самая щадящая санкция по разделу такого рода правонарушений.

Показания самого парня, свидетелей с его стороны, неопровержимо доказавших, что с 18 до 19 часов минимй преступник находился в дежурке, судьей во внимание взяты не были.

Но родня бедолага и такому исходу до слез была рада — не только ведь, как хотел! А что до правды — так где ее нынче простому человеку добыть!

...Мне непонятна позиция организаторов этого, с позволения сказать, мероприятия. Ее выразил, не стесняясь, один из руководителей РОВД, присутствовавший на первом заседании суда (на второе не пришел). Обращаясь к адвокату парня, не скрывая раздражения, прикрикнул:

Достоинство подражания

Выходишь замуж? Сперва — к психологу

Слабому полу нужна наша помощь, считая в социально-психологической службе Молодёжного центра города Белорецка

Хорошо быть пылесосом. Чуть забарахлил, сразу отнесут в мастерскую, забито тряпками и заменят изношенные детали. Неплохо и автомобилю: автомеханики куда успешнее «лечат» своих подопечных, чем большинство врачей — больных людей. Ладно, не будем про физические болячки, работа по устранению таковых хорошо и, плохо ли, но налажена. А вот такая эфемерная субстанция, как душа, по сути предоставляется самой себе. Что делать, куда обратиться, если месяцами гложет пустячная обида, раздражат все и вся, если не удается наладить контакт с самыми дорогими тебе людьми, если неуверенность и робость отравляют жизнь

Слово «душевнობольной» звучит как ругательство, и редкий человек осмелится попросить помощи у психиатра. Психоналитиков у нас отродясь не было, а квалифицированных психологов можно перечислить по пальцам. Не надо быть специалистом, достаточно окинуть беглым взглядом унылые, порой злобные, чаще всего разраженные лица прохожих — большинство граждан нуждается в психологической помощи. Особенно женщины, натуры впечатлительные и ранимые, взвазившие на свои хрупкие плечи основную тяжесть жизненных невзгод.

Идея открытия в Белоречке специализированного Кризисного центра для женщин была более чем уместной. Взглянем на цифры. В 2002 году в городе и районе родилось 1303 ребенка, в 2003 году — 871. И это при том, что смертность в прошлом году составила 1415 человек. И еще. Если в 2002 году вышла замуж 600 белоречанок, то в 2003 году — 562. При этом в 2002 году расстались с мужьями 642 женщины, а в 2003 году — 543 (к примеру, в Бурзянском районе в 2002 году зарегистрировано 122 брака, развелись всего 39).

По замыслу работников управления социальной защиты населения города и района, Кризисный центр должен стать тем местом, куда могли бы прийти все желающие получить помощь специалиста — психолога и психотерапевта, где можно было бы поделиться своими бедами с другими женщинами, получить компетентный совет. Планировалось по мере возможности помогать с трудоустройством, создавать условия для полноценного отдыха. К примеру, открыть тренажерный зал.

К сожалению, средств для реализации всех замыслов пока не нашлось. Чтобы с чего-то начать, социально-психологическая служба при Молодежном центре решилась дать объявление с приглашением всех жен-

щин, кому нужна помощь психолога. Хотя по идее служба эта должна работать только с молодежью.

— Мы, конечно же, понимаем, что желающих будут, но не предполагали, что откликнется так много людей, — рассказывает психолог социально-психологической службы Людмила Насекина.

С чем приходят? Проблем много. В основном это взаимоотношения с детьми, пьянство и измена мужей. Чтобы помочь была всесторонней, был привлечен и психотерапевт. Сначала, как правило, каждый анонимно в письменном виде излагает свои проблемы, а потом, собравшись все вместе, слушают советы специалистов по каждому конкретному случаю, вместе обсуждают, высказывают свое мнение. По словам Людмилы Александровны, основная помощь заключается не в том, чтобы дать конкретные советы, а в том, чтобы помочь разобраться в самой себе, в отношении к той или иной ситуации.

Есть еще одно важное направление в работе службы. Сейчас каждую пару желающих создать семью из загса отправляют сюда, чтобы пообщаться с психологом, проверить свою совместимость, прислушаться к советам специалиста. С одной стороны, конечно, я была рада побывать в этом центре в гостях у социально-психологической службы. С другой — обуюла грусть. Вы бы видели, в каких условиях они работают. Старый бревенчатый дом, да и внутри обстановку не лучше: ободранный линолеум, выцветшие шторы, со стен свисают выданные виды обои. Некуда даже присесть. Одно утешает: может, старый, проверенный метод «минимум вышибают»? Закомплексованные, задавленные жизнью люди, глядя на эту обстановку, подумают: оказывается, не все у них так уж и плохо, бывает и хуже. Шутка с горьким намеком...

Аниса ЯНБАЕВА.

Послесловие

Может, кому-то покажется странным, что в статье нет ни одной фамилии. Объясню, почему. Я не ставил перед собой задачи объявлять или очернять кого-либо. Я исследовал явление, присущее всей России, но не известном мне материалам.

Владимир КАПЛИН.